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OHJE



OIKEUS SAIRAUSKASSAJÄSENYYTEEN ELÄKKEELLE SIIRRYTTÄESSÄ\SYMBOLI SYMBOL \f "Wingdings"
Työsuhteen päättyessä työeläkelakien mukaiselle työttömyys-, työkyvyttömyys- tai vanhuuseläkkeelle siirtyvällä on oikeus sairauskassan jatkojäsenyyteen seuraavin ehdoin:
- Jos on työssä ollessaan kuulunut sairauskassaan yhdenjaksoisesti vähintään 20 vuotta. Mikäli kassajäsenyys on katkennut henkilöstä itsestään riippumattomista syistä, esimerkiksi erilaisten yritysjärjestelyiden yhteydessä, voidaan yhdenjaksoisuusvaatimuksesta joustaa hallituksen harkinnan mukaan.
- Mikäli eläke myönnetään sen työsuhteen perusteella, jonka kuluessa on kuulunut sairauskassan toimintapiiriin, eli

että henkilö ei ole ollut työttömyysjakson aikana työttömyyseläkettä myönnettäessä  tai työkyvyttömyys- ja vanhuuseläketapauksessa yli 6 kk:n mittaisessa yhtäjaksoisessa uudessa työsuhteessa.
Työttömyyspäivärahajakson aikana ei voi kuulua sairauskassaan.

- Jatkojäsenyys on vapaaehtoista. Jos henkilö haluaa jatkaa sairauskassan jäsenyyttä, hänen tulee kirjallisesti ilmoittaa asiasta sairauskassasta saatavalla lomakkeella, joka on suositeltavaa jättää sairauskassaan jo ennen työsuhteen päättymistä, mutta viimeistään kuukauden kuluessa eläkepäätöksen saamisesta. Muussa tapauksessa jäsenyys katsotaan päättyneeksi työsuhteen päättyessä.
Eläkepäätöksistä ei tule virkateitse tietoa sairauskassaan, joten jäsenen on hyvä eläkepäätöksen saatuaan itse ilmoittaa eläkkeen alkamisaika jäsenyyden jatkumisen varmistamiseksi.

- Jäsenmaksu (tällä hetkellä 2,2 %) pidätetään eläkkeestä, ja sairaanhoitokorvaukset ovat samat kuin työssä oltaessa.
Työterveyshuollon palvelut päättyvät työsuhteen päättyessä, minkä jälkeen henkilön kannattaa hakeutua julkisen terveydenhuollon piiriin, koska terveyskeskuksissa ja sairaaloiden poliklinikoilla saa kaikki yleis-ja erikoislääkäripalvelut ja tutkimukset samalla käyntimaksulla.

